ESL kahevõistluse ja suusahüpete Alakomitee

Koosoleku protokoll nr. 

Aeg:
02. juuni 2018 kell 09:15 – 14:50
Koht: 
Kääriku Spordikeskus,  Otepää

Osalejad: 


Alakomitee liikmed: Tõnu Seil (ESL), Rauno Loit (ESL, KV/SH alajuht, Vaguli Spordiklubi), Kalev Aigro (Otepää Spordiklubi), Hillar Hein (SK Telemark), Gert Lee (Nõmme Suusaklubi), Juhan Lind (Nõmme Spordiklubi), Tambet Pikkor (Audentese ja noorte koondise treener), Olev Roots (Andsumäe SK), Andrus Ilves (Elva Suusaklubi), Silver Eljand (ES Põhjakotkas). Lisa 1.
Külalistena: Urve Loit (võistluste peasekretär), Karl Mustjõgi (Noorte Karikasarja juhataja), Kristi Loit (stiilikohtunike vanem, võistluste korralduskomitee liige), Jaan Jüris, Tiit Tamm, Karl-August Tiirmaa.
Koosolekut juhatas: Rauno Loit, protokollis Urve Loit
Päevakorra arutelu salvestati digitaalselt.

-  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  -  
Alakomitee juht tutvustas koosoleku ajakava ja päevakorda. 

Päevakord:

1. Alakomitee juhatuse esimehe valimine, R. Loit
2. NK tutvustus, ettepanekute tegemine, võistluste ajakava, K. Mustjõgi

3. EMV ajakava, R. Loit

Silver Eljand avaldas arvamust, et 21.mail 2018 toimunud koosolek jäi tema arvates tegelikult toimumata. S. Eljand ja H. Hein leidsid, et tegemist oli pigem aruteluga kui mitte koosolekuga kuna nende sõnul ei kinnitatud päevakorda, ei valitud koosoleku juhatajat ega protokollijat, siis nende arvates eelmise koosoleku otsused ei kehti. Kokkuvõtvalt H. Hein ja S. Eljand vaidlustasid eelmise Alakomitee koosoleku otsused ning esitasid S. Eljandi, H. Heina, J. Linnu (Lind) ja O. Rootsu (Roots) poolt allkirjastatud avalduse, nõudsid eelmise alakomitee otsuste tühistamist, uute valimiste korraldamist ja sealhulgas ka uue suusahüpete peatreeneri valimist (lisa 2). Samuti nõudsid S. Eljand ja H. Hein koosolekult kõikide klubisid mitteesindavate isikute eemaldamist. Koosolekuruumist lahkusid U. Loit, K. Mustjõgi, K. Loit, T. Tamm ja Karl-August Tiirmaa. S. Eljand ja H. Hein nõudmisel lisati koosoleku päevakorda SH/KV alakomitee juhatuse valimised.
Otsustati : Lisada päevakorda järgmine aruteluteema - Alakomitee juhatuse valimine.

Silver Eljand nõudis koosoleku päevakorra kinnitamist eraldi päevakorra punktina. Lisaks S. Eljand protsestis Vagul Spordiklubi poolt alaliidu juhile R. Loit antud volituse ning nõudis allkirjastatud volituse paberkandjal esitamist. Samuti palus ta protokollis fikseerida küsimuse kas Suusaliit kui org.organisatsioon saab olla oma allorganisatsiooni liige. S. Eljand väitis, et allorganisatsioon ei saa olla üleva organisatsiooni liige. T. Seil vastas et Suusaliit kui MTÜ on võtnud vastu reglemendi, mis ütleb, et Suusaliidu büroo töötajad või ala arendamisega seotud tugiisikud võivad kuuluda allorganisatsiooni. Kui S. Eljand selle vaidlustab, siis edastab selle küsimusse Suusaliidu juhatusele. S. Eljand nõudis 10 minutilist vaheaega.

Otsustati: päevakorra aruteluga otsustati jätkata kel 10:10.
Vaheaeg.

Päevakorra arutelu:

1. Alakomitee juhatuse valimine.
R. Loit tegi märkuse, et automaatselt kuuluvad alakomiteesse koondiste peatreener A. Ilves, vastutav treener J. Jüris, T. Pikkor ning alaliidu juht R. Loit. Gert Lee tegi ettepaneku lisada alakomitee kandidaatideks Heiko Heitur ja spordiklubide treenerid. 

Koosolekul osalejate poolt tehti ettepankud alakomitee juhatusse nimetada: Silver Eljand, Ago Markvart, Gert Lee, Rain Pärn, Aigar Piho, Karl Mustjõgi, Kalev Aigro, Olev Roots, Juhan Lind, Kristi Loit, Urve Loit, Heiko Heitur, Tiit Tamm, 
S. Eljand tegi ettepaneku juhatus valida 10-liikmeline. 

G. Lee ja R. Loit tegid ettepaneku juhatus moodustada paaritu liikmete arvuga, st 11 liiget. G. Lee tõstatas küsimuse Alakomitee juhatuse tegevuse eesmärkidest ja rollist selgitades, et alakomitee eesmärk peaks olema ala arendamine ning juhatuse ülesanne on olla tegutsev partner alakomitee juhile. 
S. Eljand selgitas, et alakomitee juhatus peaks olema väiksem ja juhatuses peaksid olema alalised liikmed, kelle õlul seisab ala arendamine. Ala arendamise võtmeühinguteks tõi ta välja SK Andsumäe, Elva Suusaklubi, ES Põhjakotkas Otepää ja Nõmme Spordiklubi. Lisaks väitis ta, et kõik teised isikud (sh U.Loit, K.Mustjõgi ning ka alajuht R.Loit) ala arendamises asendamatud ei ole. Samuti heitis ta alajuhile ette, et tema tegevus ei ole piisavalt klubisid kuulav. 
S. Eljand nõudis, et Suusaliidu poolt kinnitatud protokolle ja otsuseid, sh koondiste peatreeneritega sõlmitud töölepinguid oleks võimalik koheselt üle vaadata paberkandjal.
Otsustati vastavate dokumentide väljaprintimiseks teha vaheaeg ja koosolekuga jätkata kell 11:40. 
Vaheaeg.

R. Loit tegi ettepaneku koosolekuga alustada kell 11:13. Poolt 10 vastu 0. 

Enne alakomitee liikmete valimist nõudis S. Eljand allkirjastatud volituse esitamist, vaidlustades Vaguli SK volituse õigsuse. H. Hein tegi ettepaneku koosolekuga jätkata. 
S. Eljand soovis salajast hääletust. Täiendavalt vaidlustas S. Eljand T. Pikkori automaatse kuulumise alakomitee juhatusse. Tutvudes J. Jüris ja A. Ilves lepingutega, lubas S. Eljand J. Jürise teemaga edasi tegeleda ja asja edasi vaidlustada. S. Eljand nõudis J. Jürise lepingust peatreeneri nimetuse väljajätmist. Ettepanekut toetas O. Roots. S. Eljand põhjendas J. Jürise keskhariduse puudumist, lubades asja anda edasi meediasse, kui tema nõudeid ei täideta ja 
J. Jürise ametikoha ümbernimetamist ei tehta, Nimetades J. Jürist lihtsalt abitreeneriks ning väites, et seetõttu J. Jüris ei ole sobilik peatreeneri kohustusi täitma. 
T. Seil selgitas, et J. Jürise lepingut ei muudeta. Oluline on tegevuste sisuline läbiviimine. Ettepanekuga nimetada J.Jüris Suusaliidu vastutavaks treeneriks, millega S. Eljand nõustus. 

S. Eljand tegi ettepaneku alakomitee juhatus valida kaheks aastaks. G. Lee tegi ettepaneku juhatus valida neljaks aastaks.
Ettepanek Alakomitee juhatusse valida 11 liiget. Juhatus valida neljaks aastaks. Juhatuse hääletamine viia läbi salajasel hääletusel.

Otsustati: Alakomitee juhatus valida 11 liikmeline ja anda juhatusele volitused neljaks aastaks. SH/KV Alakomitee juhatusse nimetada Rauno Loit, Ago Markvart, Gert Lee, Andrus Ilves, Jaan Jüris, Tambet Pikkor, Silver Eljand, Olev Roots, Juhan Lind, Hillar Hein, Kalev Aigro. Poolt 10, vastu 0.
2. Alakomitee juhatuse esimehe valimine, T.Seil 

Gert Lee tegi ettepaneku alakomitee juhatuse esimeheks valida Ago Markvardt. 
Otsustati: Alakomitee juhatuse esimeheks valida Ago Markvardt. Poolt 10, vastu 0.
Kuna valitud alakomitee juhataja koosolekul ei viibinud, siis tuginedes A. Markvardtilt saadud volituse alusel tegi T. Seil ettepaneku koosoleku juhatajaks valida R. Loit. 

Otsustati: Koosoleku juhatajaks valida R. Loit. Poolt 10, vastu 0.
Ettepanek teha vaheaeg. Koosolekuga jätkata kell 12:05.
S. Eljand küsis alakomitee juhilt kas tal on ettevalmistatud koosoleku materjalid, sh võistluste ajakava. R. Loit – antud materjalid said kõik koosolekul osalejad koosoleku alguses. 
Vaheaeg.

3. Noorte Karikasarja tutvustus, ettepanekute tegemine, võistluste ajakava, K.Mustjõgi

Noorte Karikasarja juhataja K. Mustjõgi tutvustas 2017/2018 aasta hooaja läbiviimist. Ära jäid 2 etappi, Otepää ja Elva. Juhendi osas tegi ta ettepaneku sisse viia järgmised muudatused:
· Suusahüpetel ja kahevõistlustel väljaspool arvestust võistelnud sportlased saavad oma tulemuse kirja, kuid täiendavalt saavad koondarvestuses tulemuse kirja. Poolt 10, vastu 0.
· Jätta ära nõlvasõitmine arvestamine võistlushüpetena. Pukihüpped lubada. Poolt 10, vastu 0. 

· VV (väljaspool võistlusarvestust võistlevate) võistlejatele fikseerida tulemus koondarvestuses peale oma vanuseklassi võistlejaid. Poolt 10, vastu 0.
R. Loit tegi ettepaneku Noorte Karikasarja etappide korraldamine anda klubide kätte. Peakorraldaja on klubi, kes leiab ise inimesed ja vahendid ning vastutab võistluste läbiviimise eest. Gert Lee täiendas ettepanekut, et klubi viib võistlusi läbi, siis protokollid peavad olema esitatavad digitaalselt ja protokollid on avaldatavad Suusaliidu kodulehel. 
S. Eljandi väitis, et Otepää garanteerib võistluste läbiviimise ja ka digitaalsed protokollid. 
O. Roots väitis, et tema ei saa garanteerida võistluseks mägede valmisolekut. G. Lee tegi ettepaneku, et klubidel oleks võimalus valida, kas nad suudavad teha võistlusi ise või teha koostööd Suusaliiduga. A. Ilves tunnustas võistluste korraldajate senist tööd ja pidas oluliseks hea meeskonna olemasolu. Samuti pidas ta vajalikuks võistluste korraldamise jätkamist Suusaliidu eestvedamisel. H. Hein toetas ettepanekut anda võistluste korraldamine klubide kätte. 

K. Mustjõgi avaldas soovi, et hüppemäed ja murdmaarajad oleksid klubide poolt vajalikul määral ette valmistatud. G. Lee täpsustas, et karikasarja läbiviimisel on vajalik koostada võistluste juhend ja kindlad reeglid kõikidele etappidele ühtselt. Samuti pidas ta oluliseks, et karikasarja viib läbi siiski kindel meeskond. Ettepanek - Noorte Karikasarja üldjuhendi koostab ja võistlused korraldab Suusaliit. Kohapealne võistluste läbiviimine toimub koostöös kohaliku klubiga. Poolt 10, vastu 0.

Kui võistlus mingil põhjusel korraldada ei saa, siis võistluse edasi lükkamine ei ole mõistlik. Ettepanek on võistlused ära jätta. Poolt 0, vastu 10. Ettepanekut täiendati, et vajalik on leida võimalusi võistluse läbiviimiseks. Vältimaks segadusi võistluste läbiviimisel, on vajalik treenerite poolt stardiprotokollide ülevaatamine ja registreerimislehtede kinnitamine sekretäri juures hiljemalt 1 tund enne starti. Poolt 10, vastu 0. 

Täiendavalt tegi K. Mustjõgi ettepaneku sportlaste registreerimiselehele lisada mäe suurus. Poolt 10, vastu 0. Anda võimalus sportlasele valida vanuseklass hooaja alguses ja hooaja keskel vanuseklassi enam muuta ei saa. Poolt 10, vastu 0.
Karikasarja etappide ajakava:

1 etapp
Elva


 
18. august 2018


2 etapp
Võru, Andsumäe

15. september 2018

3 etapp
Tallinn, Mustamägi 

06. oktoober 2018

4 etapp
Otepää, Apteekrimägi

27. oktoober 2018

5 etapp
Otepää, Apteekrimägi 
12. jaanuar 2019


6 etapp
Võru, Andsumäe 

02 veebruar 2019


7 etapp
Elva 



16. veebruar 2019

8 etapp
Tallinn, Mustamägi 

23. veebruar 2019

9 etapp
Otepää, Apteekrimägi

09. märts 2019

Otsustati: 
· Karikasarja üldjuhendi koostab ja Noorte Karikasarja võistluste läbiviimise korraldab Suusaliit koostöös kohaliku klubiga.  
· Nõlvasõit kaotada, pukihüpe jätta. 

· VV võistlejate arvestus protokollides jääb, protokollid avaldatakse vahetult peale võistlust.
· Kui võistlus mingil põhjusel korraldada ei saa, siis leida võimalus võistluse läbiviimiseks muul kuupäeval. Kui uut kuupäeva määrata ei ole võimalik, siis võistlus ära jätta. 
· Stardiprotokollid üle vaadata ja registreerimislehed kinnitada treenerite poolt sekretäri juures hiljemalt 1 tund enne starti. 
· Registreerimiselehele lisada mäe suurus. 

· Sportlasele saab valida vanuseklassi hooaja alguses ja hooaja keskel vanuseklassi muuta ei saa.

· Kinnitada karikasarja ajakava. 

Vaheaeg.

4. EMV ajakava, R.Loit
R. Loit andis ülevaate EMV korraldamisest. Koosolekul osalejad tegid ettepanekuid EMV võistluste läbiviimiseks.

08. september 2018 suvised absoluut EMV KV. Kahevõistlus absoluut läbi viia massstardina ja jooksuga. Distants meestel 5 km, tüdrukutel 3 km. Poolt 10, vastu 0. S. Eljand tegi ettepaneku murdmaa distants läbi viia Apteekrimäel. S. Eljandi ettepank vaadatakse läbi ja otsus võetakse vastu enne võistluse toimumist. 
Võistluste läbiviimise ajakava:

09. september 2018  suvised absoluut EMV SH ind ja meeskondlik. 
20. oktoober 2018 absoluut EMV KV Tehvandil.

21. oktoober 2018 absoluut EMV SH Tehvandil.

30. märts 2019 talvine absoluut EMV Tehvandil SH
31. märts 2019 talvine absoluut EMV Tehvandil KV
23- 24. märts Juunioride EMV Tehvandil
Otsustati: Kinnitada EMV võistluste ajakava. Poolt 10, vastu 0.
5. Muud küsimused.

S. Eljand – tänasel koosolekul puudub päevakavas eelarve arutelu osa. Soovib näha alaliidu eelarve jagunemist noorte, meeste, naiste jt kuluartiklite osas. Tema sõnul on eelarvet varasemalt alati ühiselt põhjalikult läbi arutatud. Täiendavalt tegi ettepaneku eelarve koostamisel kaasata klubide treenereid Treenerite töö hõlbustamiseks soovib ta saada ette valmistatud tabelit, kuhu saab igaüks vastavaid kulusid planeerida. Tema väitel alakomitee varasemalt kinnitas eelarve ja ta soovib seda teha ka edaspidi.
S. Eljand soovib SH ja KV eelarve arutamist ja otsustamist läbi alakomitee juhatuse, mitte läbi Suusaliidu. Tema sõnul on juhatuse otsused täitmiseks ja järgimiseks alajuhile. Soovib arutelu rahade kasutamise ja suunamise osas alakomitee siseselt. Kokkuvõtvalt leiab, et eelarve on liiga alajuhi keskne. 
G. Lee täiendas, et ettepanek alajuhile teha ülevaade eelarve jagunemisest on õigustatud, kuid eelarve osa jätta siiski alajuhi korraldada. 

R. Loit nõustus tehtud ettepanekuga selgitades, et eelarve muudatuste ettepanekud lähevad Suusaliitu ja Suusaliidu juhatus otsustab eelarve lõpliku jagunemise. Vastavalt ESL alakomitee reglemendile alajuht, tema puudumisel peasekretär informeerib alakomitee juhatust eelarve mahust ja struktuurist. Alajuhina on R. Loit täiesti nõus, kui alakomitee juhatus ka vastutaks eelarve täitmise, sh sponsorite leidmise eest. Sponsorrahade leidmine on aja- ja ressursimahukas ning alakomitee juhatuse nõudel teeb eelarve ülevaate, kuid jätaks endale siiski võimaluse teatud kohtades eelarve suunamise osas. 

T. Seil selgitas eelarve osa ja Suusaliidu poolset tööd eelarve täitmiseks. Hetkel on tegemist eelarve projektiga ja toimub väga tõsine töö eelarve täitmisega. Suusaliidu peasekretärina tunnustas ta alajuhi R. Loit poolt tehtud tööd. Hetkel toimub tõsine töö eelarve täitmisega ning eelarvet saab põhjalikumalt tutvustada alles sügisel. 
Protokolli lisad:
Lisa 1. Osalenud liikmete nimekiri
Lisa 2. Treenerite avaldus 21.mai 2018 alakomitee koosoleku otsuste tühistamiseks
Rauno Loit







Urve Loit
koosolekut juhataja 
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